
  
 

Toán lớp 12 – Hóa học lớp 12 - Chương 5. đại cương về kim loại 

GIẢI BÀI 2 TRANG 82 SÁCH GIÁO KHOA HÓA LỚP 12 

Đề bài 

Nguyên tử kim loại và tinh thể kim loại có cấu tạo như thế nào? 

Hướng dẫn giải 

Dựa vào kiến thức đã học phần II. Cấu tạo của kim loại ( sgk trang 80 -81) để trả lời  

ĐÁP ÁN BÀI 2 TRANG 82 SGK HÓA HỌC LỚP 12 

- Cấu tạo của nguyên tử kim loại 

+ Đều có ít số electron ở lớp ngoài cùng ( 1,2 hoặc 3e) 

+ Trong cùng một chu kì, nguyên tử của nguyên tố kim loại có bán kính nguyên tử lớn 

hơn và điện tích hạt nhân nhỏ hơn so với nguyên tử của nguyên tố phi kim. 

- Cấu tạo của tinh thể kim loại 

+ Trong tinh thể kim loại, nguyên tử và ion kim loại nằm ở các những nút mạng của 

tinh thể. 

+ Các electron hóa trị liên kết yếu với hạt nhân nên dễ dàng tách khỏi nguyên tử và 

chuyển động tự do trong mạng tinh thể. 

+ Có 3 kiểu mạng tinh thể phổ biến: mạng tinh thể lục phương, mạng tinh thể lập 

phương tâm diện, mạng tinh thể lập phương tâm khối. 
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